



高考首日现场直击

这一天 让梦想启航

6月7日,伴随着夏日艳阳,一年一度的高考如约而至。对于全省98.38万考生来说,高考,不仅是一次考试,更是一次人生体验。寒窗十二年,考场一搏,是他们青春故事新的开始,是他们人生梦想的启航。考场内,学子们为未来拼尽全力,考场外,整座城为孩子们默默加油。

送考老师 一身“红装”为学生加油

“快过来,咱们合个影,祝你们旗开得胜,马到成功。”7时30分,郑州四中的送考老师已经等候在郑州二中考点门口。他们都身着红衣,微笑着迎接前来考试的学生,目送学生一个个顺利进入考场。

“我们语数英的老师都来送考了,主要是为孩子们鼓劲加油。”高三八班班主任胡老师告诉记者,考前自己专门去买了一身旗袍,为的就是给学生们讨一个“旗开得胜”的好彩头。

郑州二高三四班数学教师刘炳勋叮嘱考生,每场考试结束后不要马上对题,而是要放平心态,好好休息,积极准备下一场考试。考试全部结束后,家长不要与孩子讨论题目的难易和对错,不要给孩子施加太大的压力,以免影响考生情绪、影响孩子的正常发挥。

陪考家长 希望孩子考试顺利

一大早,市民邱先生是在家做好早餐,然后拎着饭盒,马不停蹄地给住在考点附近宾馆的女儿和妻子送去;女儿吃完早餐,夫妻俩收拾妥当,再一起送女儿来到省实验中学考点参加考试。

9时,第一场考试启幕,邱先生夫妻二人再次分头行动,妈妈守在考场外静候,爸爸赶回家准备“高考午餐”。“我这两天的任务就是做饭送饭,媳妇陪伴陪聊。”邱先生说,因为考点离家较远,他们在附近宾馆订了房间。

“孩子平时吃惯了我做的饭,加上怕在外面吃饭不干净,我就在家做好给她送去。”他说,虽然平时他是家里的“主厨”,但还是提前又做了功课,给女儿制定了“高考菜谱”,女儿喜欢吃肉,他的菜谱里,几乎每顿都有肉,蔬菜、水果等也都准备好了,“荤素搭配,营养全面”,他说,今天的午餐是给女儿炖了一锅她最爱吃的排骨。

“人生很长,高考只是其中一项,走好每一步,不辜负自己就够了。”邱先生想告诉考场里的女儿,高考并不是人生唯一一次考试,放平心态、认真对待,不用过多地考虑结果怎么样。

爱心送考 我市两千多台“的士”助力

6月7日8时,加入“爱心送考”队伍的出租车驾驶员王学平在紫荆山遇到一位独自乘车的考生,要赶往31中去考试,王学平估算路上时间非常紧张,便一路打着双闪,赶在入场结束前将考生送到31中考点。

记者了解到,今年共有2000多台出租车、万余名出租汽车驾驶员为高考学子提供便利。高考期间,参加“爱心送考”的出租汽车将系上金色或绿色的丝带并贴有红色或蓝色车贴,考生可凭准考证免费乘坐这些爱心车辆到达考场;车上备有清凉油、创可贴、小扇子等物品,为考生送去贴心服务。

据介绍,今年已是郑州市出租汽车行业参加“爱心送考”活动的第14个年头。我市出租汽车驾驶员郑重承诺:高考期间文明行车,行驶中不鸣笛,为载有考生的车辆主动让行,为考生创造良好的考试环境。



考点前留影

医护人员 89辆急救车时刻待命

“流动急救车就像一个可以移动的小医院,随时可以工作,藿香正气水、跌打损伤药、清热解毒口服液等家庭常用药都有准备。”郑州一中考点,正在待命的医务人员告诉记者。

在高考进行期间,为应对突发健康情况,医疗部门在全市各考点附近都设有医疗站点,随时为考生提供免费的医疗服务。在郑州106中学考场门口,一位着急送考的家长在骑电动车的过程中不慎滑倒,考场门前的医护人员立刻对其伤口进行消毒处理。

据统计,我市共组织120名急救医护人员,89辆急救车,为高考学子保驾护航。今年医疗保障设置两个应急医疗梯队。第一梯队在金水、中原、二七、管城、惠济等5个考区各安排2至4辆救护车,负责流动巡诊;而全市49家急救站的76辆在线救护车及值班人员参与急救。

此外,为了服务考生和家属,今年高考期间,全省各考点内均设置“四处”,即咨询处、机动车停放处、自行车停放处、茶水供应处,为家长送考停放车辆、饮水等提供方便。另外,全省各个考点都有医务车“蹲点”,备齐各种抢救设备、急救药品、物品,救护车及抢救设备,时刻保持应急待命状态。考场附近均设有男、女更衣室,便于考生就近更换衣服。



陪考家长

值守民警 一天化解38次“险情”

年年嘱咐,年年还是难免有马虎。高考首日,出现意外状况的考生还真不少。

8时32分,一名在桐柏路明新中学考点的女生因准考证丢失向民警求助。据考生回忆,准考证有可能落在了前进路上的一个早餐店里。民警朱一鸣立即带上考生驾驶摩托车赶往早餐店。此时此刻,路边正有一位老人拿着准考证在苦苦等候,原来老人捡到准考证后,就一直等在原地。拿到准考证的一瞬间,考生泪水直流,来不及

得及询问老人的姓名,民警又带着她赶往考点,8时38分,考生被安全送入考点,民警劝慰她,平复心情,考出好成绩,就是对大家最好的回报。

8时25分,在郑州旅游职业学院考点,一位考生忘带身份证,郑州市交警四大队民警吴浩南骑摩托车,一路疾驰,帮助考生到辖区派出所开具身份证明,顺利将考生送达考点。

8时30分,郑州43中考点,一考生忘带准考证,执勤交警李军帮助考生及时取回。

8时45分,交警五大队民警许潘在三全路郑州七中门口执行高考勤务时,忽然听到一名女孩的哭声,原来考生考场在健康路郑州七中初中部,可她却跑到了三全路上的郑州七中高中部,此时距离开考仅剩十几分钟。了解情况后,民警一刻不敢耽误,马上让女孩坐上警用摩托车,一路飞驰往考场赶去,在8时59分顺利到达考场,此时距离开考仅有一分钟。

统计显示,高考第一天,郑州交警先后帮助38名考生化解意外“险情”,其中,帮助忘带证件考生11人,帮助跑错考场考生9人,护送迟到求助考生10人,帮助其他考生和家属8人……



民警在考点待命

无线监测 即时清理异常信号

针对近年来日渐“高科技”的多样化作弊手段,考场外的无线监测设备也不断升级。

今年高考,全省每个考场除了安排监考员,视频监控、网上巡查、多重监考同步进行。考场外,教育部门严密监控,每个考点附近都有一个火眼金睛的神秘“巡考员”——无线监测站。

9时30分,郑州106中学高中部考点,一台用来屏蔽信号用的大车格外醒目,工作人员正在现场忙碌,即时检测考点及周边无线信号,无线监测设备信号显示一切正常。按照规定,高考期间,每场考试开考前,各考点无线监测就全部启动运行,开启设备进行无线频段扫描,捕捉考场周围任何可疑的信号,直至考试结束。

发现信号异常怎么办?河南省无线监测站工作人员李建森表示,他们共有3种设备,除了监测车可以对异常信号进行监测、干扰、屏蔽,还配备了便携式移动设备,更加方便快捷,如果发现信号可以定向,就用移动设备找作弊信号源,“找不到的情况下,我们还有另一套设备,直接进行压制干扰。”



无线电信号检测点

青年志愿者 连续9年为考生提供服务

考场内,考生们为梦想而书写;考场外,青年志愿者们因爱心而忙碌。

在市47中门口,红色的亭子下,青年志愿者准备好了充足的矿泉水、扇子、医药包等物品,随时为需要的考生或家长提供帮助。

记者了解到,“爱心助学”志愿服务活动自2010年启动,已连续开展9年。今年,团市委、市青年志愿者协会共同在全市开展的第九届“志愿服务高考 爱心助力学子”志愿服务活动将志愿服务的网点设在全市10个考场,300余名青年志愿者参与。在各个活动现场,志愿服务站均为广大考生和家属准备了免费饮用水、应急药品、遮阳伞和凉凳等爱心物品。与此同时,每个服务站都备有应急车辆和医护人员,以预防紧急情况的发生。

同时,各青年志愿者服务队结合自身特长,在现场开展志愿服务:郑州的士雷锋车队的车辆均贴有醒目“爱心送考车”车贴,所有参加高考的考生可凭准考证免费乘坐“爱心送考车”;12355青少年服务中心的心理老师在现场指导陪考家长,如何帮助考生减压;河南中医药大学针灸推拿学院的青年志愿者积极发挥自身特长,为考生家长提供推拿治疗等特色志愿服务,帮助他们放松身心;郑州市馨家苑社区服务中心组织社工和志愿者,为考生和家属提供心理辅导等全方位服务等。

温暖瞬间

昨日,一名考生家长向正在省实验中学门口执勤的巡防队员求助,说自己的孩子左腿骨折,需要帮助。巡防队员立即赶到送考车旁,护送王哲顺利进考场。11时30分,考试结束后,巡防队员又将其一路护送送至送考车上。 本报记者 郑磊 通讯员 郭志强

昨日,在管城区紫荆山南路街道办事处,30余辆私家车组成爱心车队满载家长和考生的希望依次出发,驶向郑州市第五中学、郑州扶轮外国语中学等考点,为高考的莘莘学子提供全程爱心接送服务。 本报记者 王思俊 通讯员 薛新芳

昨日,巡防队员在中原区林山寨街道办事处辖区内的郑州伊河路小学考点、郑州19中初中部考点、郑州外国语中学初中部考点以及郑州明新中学考点门前,协助疏导交通,护航高考。 本报记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成

昨日,二七区建中街办事处巡防中队队员分头来到辖区陇西小学、102中学和44中3个考点,疏导交通,维持秩序,给考生创造安静的考试环境。 本报记者 刘玉娟 通讯员 王保喜

昨日,共青团金水区委联合文化路街道党工委和爱心联盟志愿者联合会开展“青春护航,筑梦高考”高考志愿服务公益活动,150余名青年志愿者在志愿服务点为考生及陪考家长提供贴心服务。 本报记者 党贺喜 通讯员 张俊辉



昨日,嵩山路街道亚星社区党支部积极开展以“助力高考 爱心驿站”为主题的志愿服务活动,社区党员志愿者在兴华小学考点门口准备了矿泉水、应急药品等爱心物品,方便广大考生取用。 通讯员 王兰 撰

昨日,惠济区城市管理局在辖区9个高考考点设立“爱心服务站”,队员早早来到各个考点,为考生和家属提供多方位服务,同时,加强对各考点周边市容环境秩序的规范和治理力度,为考生提供良好的考试环境。 本报记者 栾月琳 通讯员 闫宣辰

昨日8时35分,红专路26中考点,一名考生因穿的衣服带有金属拉链,无法通过安检,回家换衣服来不及,考点外的巡防队员李忠权急中生智,从自带的钥匙链上取出一把小剪刀,把考生衣服上的金属拉链剪掉,考生顺利入场。 本报记者 刘玉娟 通讯员 李四信

“请不要鸣喇叭,麻烦靠边停靠。”昨日上午,省实验中学考点外,一位身穿“义务疏导”反光背心的28路公交车长志愿者张辉站在路边,一边维持交通秩序,一边提醒路过的电动车主不要鸣笛。虽然考场外人头攒动,但在交警和义工交通疏导志愿者们努力下,交通秩序井然。 本报记者 郑磊 通讯员 崔彦君

昨日,中牟交警抽调160多名警力全力护考。14时40分,在中牟县弘毅高中门前,一名考生向执勤中牟交警二中队民警张雨求助,准考证忘带了,需要到高一附近去取。张雨立即启动警车载考生去取准考证,往返20公里的路程,仅用不足20分钟,考生得以顺利入场。 本报记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰



昨日,金水区食品药品监督管理局联合辖区街道办事处开展食品药品专项检查,全面净化考试环境。 通讯员 王瑞林 撰